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Sve vas srdačno pozdravljam ovdje u njemačkoj rezidenciji u Zagrebu. 

Dana 14. svibnja 2017. predsjednik Savezne Republike Njemačke Frank-Walter Steinmeier donio je 

odluku da se Vama, gospođo Lea Lesar-Dolenc, dodjeli Križ za zasluge na vrpci Reda za zasluge 

Savezne Republike Njemačke. Radujem se te sam osobito počašćen što Vam to odlikovanje mogu 

uručiti u sklopu današnje svečanosti.  

Nekadašnji savezni predsjednik Theodor Heuss 1951. godine uveo je Red za zasluge Savezne 

Republike Njemačke, citiram, „u želji da se zaslužnim muškarcima i ženama njemačkog naroda i u 

inozemstvu oda vidljivo priznanje i zahvalnost“.  

Red za zasluge predstavlja najviše nacionalno priznanje koje predsjednik Savezne Republike 

Njemačke dodjeljuje za zasluge koje služe općem dobru. Savezni predsjednik odličje dodjeljuje 

njemačkim i stranim državljanima za političke, gospodarsko-socijalne i duhovne zasluge te za sve 

osobite zasluge za Saveznu Republiku Njemačku na svim društvenim područjima.  

Pritom se u prvom planu nalaze osobite zasluge koje služe općem dobru, a odnose se naravno na 

Njemačku, njemački jezik ili njemačku kulturu.  

Poticanje njemačkog kao stranog jezika važan je cilj njemačke kulturne i obrazovne politike u 

inozemstvu.  

Gospođa Lesar-Dolenc vrlo je zoran i svijetao primjer toga što se velikim zalaganjem može postići 

u promicanju njemačkog kao stranog jezika. U to zalaganje naravno spada i njezino zanimanje 

nastavnice njemačkog jezika u osnovnoj školi u Vidovcu u Varaždinskoj županiji, no to je zalaganje 

puno dalekosežnije.  

Tako ste 2003. godine, draga gospođo Lesar-Dolenc, u Hrvatskom narodnom kazalištu u Varaždinu 

za učenice i učenike prvi put pokrenuli trodnevne Dramske igre na njemačkom jeziku koje se 

održavaju od tada svake godine i koje su u međuvremenu postale sastavni dio kulturnog programa u 

Varaždinu, a pročule su se i daleko izvan granica Hrvatske. Ove je godine primjerice preko 800 

učenica i učenika iz sedam država sudjelovalo u Dramskim igrama. Podunavsko-švapska kulturna 

zaklada Savezne zemlje Baden-Württemberg iz Stuttgarta godinama vjerno prati i podržava 

Dramske igre. 

Stoga posebno pozdravljam počasnog senatora, gospodina Hansa Beerstechera, te gospodina 

Eugena Christa, koji su samo radi dodjele odličja doputovali iz Stuttgarta. Dobro nam došli! Drago 

nam je što ste danas ovdje s nama. 

Osim navedenog Lea Lesar-Dolenc od 2009. za osnovne škole u varaždinskoj regiji svake godine 

organizira „Europski dan jezika“ na kojem učenice i učenici na javnim mjestima u gradu dojmljivo 



prikazuju svoje znanje njemačkog jezika. Vi ste se, poštovana gospođo ministrice, nedavno 

prilikom osobnog posjeta mogli i sami uvjeriti u to. 

Još jedan projekt za koji se gospođa Lesar-Dolenc dobrovoljno zalaže je talent-show „Max sucht 

den Superstar“ koji se također održava jednom godišnje. Na tom natjecanju osnovnoškolci iz cijele 

Hrvatske te Bosne i Hercegovine mogu pokazati svoj talent u različitim kategorijama – pjevanje, 

ples, gluma ili sport - pod uvjetom da postoji povezanost s njemačkim jezikom.  

Udrugu „EKULT – Europski kulturni krug“, koja tvori organizacijski okvir za navedene aktivnosti, 

također je osnovala gospođa Lesar-Dolenc.  

Draga gospođo Lesar-Dolenc, 

za Vas je poticanje njemačkog kao stranog jezika daleko više nego samo puka dužnost koju kao 

nastavnica njemačkog jezika morate ispuniti.  

Naprotiv, oduševljenost njemačkim jezikom za Vas je poziv kojemu golemim angažmanom i 

veseljem posvećujete velik dio svog slobodnog vremena – i to iznimno uspješno. Želim to posebno 

istaknuti: U slobodno vrijeme Vi se zalažete za opće dobro! 

Jer Vama i Vašem iznimnom angažmanu možemo zahvaliti što su te brojne aktivnosti, kojima se za 

učenje njemačkog jezika ne motiviraju samo učenice i učenici iz Hrvatske, već i susjednih zemalja, 

prešle u uspješne običaje. 

Dodjelom Križa za zasluge Savezna Republika Njemačka Vašem radu službeno odaje posebno 

priznanje. 

Draga gospođo Lesar-Dolenc, ovim putem Vam želim zahvaliti na tom trudu ne samo kao 

predstavnik Savezne Republike Njemačke, već i sasvim osobno. 

Stoga mi je bilo posebno važno da ovu prigodu danas proslavimo zajedno s Vašom obitelji, Vašim 

raznim projektnim partnerima te ostalim važnim  dionicima u poticanju njemačkog kao stranog 

jezika.  

Vaša nazočnost, ministrice Divjak, dokazuje na lijep način da i hrvatska vlada vidi što je gospođa 

Lesar-Dolenc postigla snažnim osobnim zalaganjem mimo uobičajenih diplomatskih ili 

gospodarskih putova, možda čak i više nego bilo koji diplomat ili političar.  

Njemačka i Hrvatska povezane su na mnogo načina. Vi ste, gospođo Lesar-Dolenc, toj povezanosti 

podarili posebno lice: lice mladosti Vaših učenica i učenika – a Vaš pogled seže preko granica. 

Samo dalje tako!!! Da Vaš angažman ne smatramo samo mi izvrsnim, dokazuje i odluka našeg 

saveznog predsjednika. 

Veselim se Vašim brojnim budućim projektima i priredbama posvećenima njemačkom jeziku. 

A sada Vas molim da pristupite, draga gospođo Lesar-Dolenc 

(uručenje odličja) 

Čestitam! 


